



PPMG

凤凰出版传媒集团

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
倪治清
封面主编
王磊
头版责编
葛青凤
版式总监
沈明

零售价每份1元



11月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.3%,环比上涨0.1%。

南京11月CPI与上年同月比较(八大类价格全部上涨)



江苏要建2-3个省级儿医中心

儿科医生数量要增加,向高校要医生

12月9日,江苏省卫生计生委发布《江苏省“十三五”儿童医疗事业发展规划》,江苏要建2-3个省级儿童医疗中心,规划鼓励社会资本举办儿童专科医院、二级综合医院和社区医院提供儿科诊疗。江苏的高校,儿科方向招生规模每年不少于300人。

现代快报/ZAKER南京记者 刘峻

患儿看病难,与多种因素有关

今年7月份,南京儿童医院河西院区正式启用,但是南京儿童医院广州路院区依然拥挤不堪。在广州路院区,一个骨科医生一天要看90个号;烧伤整形科一天要看120个患者。一些综合性大医院的儿科压力也很大。中大医院本部加上江北院区共有38名儿科医生,可还是不够用。由于危重病人多,医生连病都不敢生,一有人生病,人手立即吃紧。

全面两孩政策实施后,今年江苏将多生10万个宝宝。除了妇幼机构外,压力最大的当属儿科医院和医生。专家表示,患儿就诊难,除了与专科医院少、儿科医生少有关,还与就诊习惯等多种因素有关。比如,近600个患儿晚上到儿童医院看急诊,真正符合急诊指征的只有60个,绝大部分患儿要分流到夜门诊。而夜门诊只有1个医生在,压力也非常大。

2-3个省级儿童医疗中心,为大病“兜底”

据悉,“十二五”期末,江苏开设儿科诊疗科目的医疗卫生机构共1570家,儿童专科床位20312张,每千名14岁以下儿童儿科病床数1.9张。《江苏省“十三五”儿童医疗事业发展规划》中,对医疗机构的布局进行了充分规划,要求每千名14岁以下儿童儿科病床数增加到2.2张。三级综合医院和承担区域医疗任务的二级综合医院应当提供儿科门急诊服务,并设立儿科床位,不少于核定床位数的5%。

《规划》提出充分利用现有优质医疗资源,依托规模适宜、水平领先的儿童医院或设有儿科的综合医院,建设2-3个省级儿童医疗中心,并以此中心为基础创建国家儿童区域医疗中心。专家说,省级儿童医疗中心是全省儿童大病的“兜底”,有了中心,危重症患儿不需要出省。

社区提供儿科服务,缓解大医院压力

一名专家告诉现代快报记者,许多综合性儿科规模较小,有的近几年甚至不断萎缩,只留儿科门诊没有病房。有的医院即使有儿科,也是“瘸腿”,只有儿童内科没有外科。专家说,除了解决大病,常见的小毛病的患儿,也必须有医疗机构分流,缓解大型儿科专科医院的压力。

《规划》提出,各设区市应至少设置1所儿童医院,各设区市、县(市)建立区域儿童急危重症救治中心。2018年前,全部三级综合医院、妇幼保健院设置儿科诊疗科目;2020年前,全部二级综合医院、妇幼保健院设置儿童诊疗科目。二级以上综合医院、妇幼保健院必须提供儿科门诊服务,乡镇卫生院、社区卫生服务机构应当提供儿科诊疗和儿童保健服务,探索建立儿科家庭病床,开展儿童家庭签约服务。《规划》还提出,鼓励社会力量举办儿童医院、儿科诊所。鼓励公立医院与社会办儿童医院、儿科诊所开展合作,实现医学影像、医学检验等资源共享。

向高校要医生,提高儿科医生待遇

江苏注册儿科执业范围的医师

共7662人,其中执业医师7313人、执业助理医师349人。每千名14岁以下儿童儿科医师数为0.72人,高于全国平均水平。专家告诉现代快报记者,这个数据虽然高于全国水平,但仍不能满足患儿的就诊需求。

医生少,就得加快培养。《规划》提出,每千名14岁以下儿科医师数增加到0.78人。江苏开设临床医学(儿科方向)专业高等院校,年招生规模不少于300人。加强毕业后医学教育,加大儿科住院医师、专科医师等规范化培训,每年儿科专业住院医师规范化培训不少于300人。建立儿科人才预警和管理制度,定期发布儿科紧缺人才目录。鼓励和引导儿科医师通过多点执业的方式流动。

培养能独当一面的儿科医生,至少需要10年时间。除了工作压力大之外,收入也是医学院毕业生不愿去儿科的主要原因。一位三甲医院的儿科医生表示,虽然儿童看病量很大,但大多以呼吸道疾病为主,复杂毛病不多,而且用药量也有所控制。一般来说,儿科在医院里是最不产生经济效益的。儿科医生收入和其他医生相比,一般要低30%左右。

《规划》提出提高儿科医务人员薪酬待遇,在医疗机构内部分配中,做到不低于同单位同级别医务人员收入平均水平。促进儿科医务人员职业发展,在职称晋升、岗位聘用、评优评先中给予适当倾斜。

“菜篮子”价格领涨 11月江苏CPI同比上涨2.3%

最近,菜场里的青菜每斤2.5元左右,总算是降了些。上月同期每斤青菜要卖到5块钱。菜价高,是推涨11月CPI的重要因素。12月9日,国家统计局江苏调查总队发布的数据显示,11月份,江苏居民消费价格总水平同比上涨2.3%。其中,菜价同比涨25.2%,拉动CPI涨幅上升0.59个百分点。南京11月份CPI和去年11月相比涨了2.6%。

通讯员 苏调 宁调 现代快报/ZAKER南京记者 张瑜



12月9日,顾客在杭州一家超市选购蔬菜 新华社发

江苏 CPI涨2.3%,菜价拉动力最大

调查数据显示,今年11月份,江苏CPI同比上涨2.3%。江苏的食品烟酒价格同比上涨4.4%,其中,菜类价格上涨25.2%,影响总水平同比涨幅上升0.59个百分点。菜价不光比去年同期贵,与10月份相比也涨了4.9%。

猪肉价格一直处于高位,比去年同期涨5.3%,但比10月份下跌了1.3%。水产品价格同比上涨5.9%。干鲜瓜果类价格特别贵,上涨1.7%。

在外餐饮价格同比上涨3.2%。今年鸡蛋比较便宜,11月份全省蛋类价格同比下跌2.9%,影响价格总水平同比涨幅下降0.02个百分点。

11月份,其他七大类价格同比普遍上涨。其中,衣着、居住、生活用品及服务、交通和通信、教育文化和娱乐、医疗保健、其他用品和服务价格同比分别上涨1.5%、1.8%、1.7%、0.7%、1.1%、1.7%和4.3%。

南京

11月份30种蔬菜23种价格上涨

来自国家统计局南京调查队的调查显示,11月南京CPI同比上涨2.6%,涨幅较上月收窄0.6个百分点。而10月份南京CPI涨幅涨过了3%,达到3.2%。

与全省情况差不多,上月菜价涨幅都非常高。调查队相关人士分析,今年11月份雨水偏多,而且气温低于往年,导致鲜菜的生产上市受到影响,价格环比10月份上涨8.6%。南京调查队调查的30种鲜菜中,23种价格上涨,1种价格持平,还有6种价格下降。其中,价格涨幅较大的有毛豆、韭菜、油菜,分别上涨79.7%、

22.0%、15.2%。相对来说,畜肉价格环比10月份总体回落1.5%,其中猪肉价格下降2.7%,牛肉价格下降0.3%,畜肉副产品价格下降0.2%。不过,冬季是羊肉的消费旺季,所以羊肉价格回升了2.7%。禽肉价格稳中略升,其中鸡、鸭价格均小幅上涨0.4%。水产品价格下降4.1%,11月已进入淡水鱼上市旺季,价格回落6.7%;虾蟹产品市场货源足,价格下降3.5%。鸡蛋价格下降0.3%,其中草鸡蛋价格下降0.8%。

房租比上年同期涨5.1%

上月南京的消费价格中,食品烟酒价格同比上涨3.8%,衣着价格同比上涨0.4%。其中,服装下降1.0%,服装材料下降0.5%,其他衣着及配件下降2.2%,衣着加工服务费上涨1.5%,鞋类上涨5.4%。

调查显示,11月份南京居住类价格比去年同期上涨3.0%,其中,租赁房房租上涨5.1%,住房保养维修及管理上涨1.8%,水电燃料上涨2.2%,自有住房上涨3.2%。居住类价格的上涨,与南京房地产市场的大环境不无关系,虽然政府陆续出台多个调控政策,但前期房价涨幅较高,也导

致了房租等价格比去年同期有明显上涨。

11月份是传统的旅游淡季,受旅游季周期性的影响,机票和旅馆住宿需求不旺,价格环比10月份有所下降,飞机票价格下降13.2%,旅馆住宿价格下降0.5%。

黄金价格受国际市场和国内需求影响,10月份前低后高,在价格小幅反弹后,11月市场金饰品价格上涨3.7%,其中黄金饰品上涨3.3%,铂金饰品上涨4.5%。

另外,进入冬季之后,大众化的浴室迎来更多顾客,部分店家调整了洗浴服务价格,所以洗浴费环比上月涨了2.4%。